



国家矿山应急救援队项目建设工作会议在京召开

团结一致 分秒必争

努力构建更加高效的矿山应急救援体系

3月5至6日，国家矿山应急救援队项目建设工作会议在北京西郊宾馆召开。国家安全生产监督管理总局党组副书记、副局长、应急指挥中心主任王德学出席会议并讲话。

这次会议的主要任务是深入贯彻落实国务院2010年23号文件、2011年40号文件精神和全国安全生产电视电话会议、全国安全生产工作会议精神，具体落实国务院安委会办公室（安全监管总局）办公会议精神，进一步统一思想、明确目标、落实责任、研究措施、部署任务，加快国家矿山应急救援队（以下简称国家队）项目建设步伐，圆满完成国务院交给的任务。

王德学强调，国务院高度重视国家队建设工作，先后在23号和40号文件中提出了明确要求，并将其列为安全生产“十二五”规划的九大重点工程之一。温家宝总理等国务院领导同志先后多次作出重要批示指示。今年1月，张德江副总理又在全国安全生产电视电话会议上进一步强调了要在年内全面建成7个国家队，能够承担起服务区域内重特大、复杂矿山事故的应急救援任务。这充分体现了党中央、国务院在安全生产工作上的深谋远虑和对广大人民群众特别是矿工生命财产安全的深切关怀，充分体现了以人为本、执政为民的执政理念，充分体现了亲民、爱民和关爱民生的一贯作风。我们一定要深刻认识和领会这一点，进一步强化战略意识、紧迫意识、责任意识，切实把思想和行动统一到党中央、国务院的重要决策部署和指示精神上来。

王德学指出，必须把国家队装备采购作为当前工作的重中之重，利用一切条件、想尽一切办法、采取一切措施，完成好装备采购任务。一是立即行动起来，全面展开装备采购工作。二是组织精兵强将，高质高效抓好具体落实。三是加快工作进度，严格按照时间节点推进。四是采取超常措施，全力以赴实现既定目标。

为了探索路子、提供借鉴，开滦队、大同队、平顶山队担负了先期建设试点任务。经过一年的努力，初步形成了“六加一”（一套建设标准、一套制度规范、一套教育训练教材、一套应急行动预案、一套示范演练科目、一套基础设施和各具特色的）试点成果。王德学强调，要进一步抓好“六加一”试点成果的深化推广工作，特别要在成果的完善、成果的运用、成果的固化上下功夫。

王德学要求，要进一步强化国家队建设的组织领导工作。各地区、各有关部门和各依托单位要按照国务院和国务院安委会办公室（安全监管总局）以往的相关部署和这次会议的要求，加强工作协调、精心筹划部署、密切协作配合、严密组织实施、大力加以推进，形成齐心协力办大事、团结奋斗攻难关的工作局面。要加大领导力度，严格责任落实，健全工作机制，强化协调行动，加强廉政工作，按时高质量地完成建设任务。

会上，总局规划司、应急指挥中心分别就国家队项目建设工作作了具体说明和要求，7个国家队依托企业分别就做好项目建设工作作了大会发言。3月6日，与会代表就进口装备审批、招标代理协议签订的事宜进行了研讨。

总局办公厅（财务司）、规划科技司、应急指挥中心及其有关部门负责同志和有关人员，7个国家队所在省财政厅、安全监管局和省级煤矿安全监察机构有关负责人，7个国家队及其依托企业负责人等80余人参加了会议。

附注：为提高我国矿山应急救援能力，按照党中央、国务院的要求部署，安全监管总局在全国东北、华北、华东、中南、西南、西北等6大区域建设黑龙江鹤岗、河北开滦、山西大同、安徽淮南、河南平顶山、四川芙蓉、甘肃靖远等7个国家矿山应急救援队。2011年7月，国家发展改革委批复了国家矿山应急救援队建设项目初步设计（代可行性研究报告），随后国务院安委会办公室（安全监管总局）向有关省和依托单位下达了建设任务。



3月5至6日，国家矿山应急救援队项目建设工作会议在北京西郊宾馆召开。国家安全监管总局党组副书记、副局长、应急指挥中心主任王德学出席会议并讲话。

（安全监管总局通信信息中心 胡少飞/摄）

相关链接

· 国家安全监管总局办公厅关于召开国家矿山应急救援队项目建设座谈会的通知

2011-11-04

责任编辑: 胡少飞

关闭窗口

主办单位: 国家安全生产监督管理总局 国家煤矿安全监察局

承办单位: 国家安全生产监督管理总局通信信息中心

协办单位: 国家安全生产监督管理总局调度中心 中国安全生产报社 中国煤炭报社

网站值班电话: (010)64463685

事故举报电话: 010-64294453

010-64237232

网站管理员邮箱: wzbj@chinasafety.gov.cn

（浏览本网主页，建议将电脑显示屏的分辨率调为1024*768）